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Η εορτή των Χριστουγέννων στην Ενορία του 
Αγίου Νικολάου στο Άμστερνταμ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου
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Στις 6 και 7 Ιανουαρίου 2026, η Ενορία του Αγίου Νικολάου στο 
Άμστερνταμ είχε την χαρά να υποδεχτεί τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Βελγίου και Έξαρχο Κάτω Χωρών και 
Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρα, με την ευκαιρία του εορτασμού 
της Γεννήσεως του Κυρίου σύμφωνα με το Ιουλιανό ημερολόγιο.

Την Δευτέρα 6 Ιανουαρίου, ο Σεβασμιώτατος εκκλησιάστηκε εντός του ιερού 
βήματος. Την βραδινή αυτή ακολουθία του Εσπερινού και του Όρθρου της εορτής 
κάλλυνε η χορωδία της Ενορίας υπό την διεύθυνση της πρεσβυτέρας Aliona 
Ovsianikova-Voogd, χήρας του μακαριστού Πρωτοπρεσβυτέρου Sergij Ovsianikov, 
τέως Προϊσταμένου της Ενορίας, ο οποίος εκοιμήθη εν Κυρίω ακριβώς πριν από 
οκτώ χρόνια.

Στο τέλος της ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος απευθύνθηκε στους πιστούς 
εκφράζοντας την χαρά του που μπόρεσε να εορτάσει αυτήν την μεγάλη εορτή μαζί 
τους, ιδιαιτέρως διότι δεν μπόρεσε να παραστεί στην εορτή της Ενορίας λόγω 
προβλημάτων υγείας.

Την Τρίτη 7 Ιανουαρίου, ο Σεβασμιώτατος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, 
συλλειτουργούντων των ιερέων της Ενορίας και του Γενικού Αρχιερατικού 
Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτου Αιμιλιανού Χατζηβασιλείου. 
Κατά την Μικρή Είσοδο, ο Σεβασμιώτατος έδωσε στον Διάκονο Ιωάννη Veldmeijer 
το οφφίκιο του Πρωτοδιακόνου, ως ένδειξη αναγνώρισης για τα πολλά χρόνια 
πιστής διακονίας του στην Ενορία.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος ανακοίνωσε επισήμως ότι ο 
Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος απένειμε στον 
Αρχιμανδρίτη κ. Μελέτιο Webber, Ιερατικώς Προϊστάμενο της Ενορίας, το οφφίκιο 
του Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού Θρόνου. Αυτή η τιμητική διάκριση του 
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απονεμήθηκε με την ευκαιρία της πεντηκοστής επετείου της χειροτονίας του. Ο 
Σεβασμιώτατος έδωσε επίσης ως δώρο στον π. Μελέτιο έναν επιστήθιο σταυρό και 
τον ευχαρίστησε θερμώς για τα πολλά χρόνια ποιμαντικής προσφοράς.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης με λόγια γεμάτα συγκίνηση για την μνήμη 
των μακαριστών Πρωτοπρεσβυτέρου Sergij Ovsianikov και Πρεσβυτέρου Oleg 
Karlashchuk, οι οποίοι έφυγαν πρόωρα από την ζωή. Διαβεβαίωσε δε τους 
συγγενείς τους ότι προσεύχεται για να έχουν την άνωθεν δύναμη και παρηγορία. 
Ζήτησε επίσης τους πιστούς να προσεύχονται για την Γερόντισσα Ιωάννα, 
Ηγουμένη της Ιεράς Μονής του Γενεθλίου της Θεοτόκου στο Asten, η οποία 
δοκιμάζεται από ασθένεια.

Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, παρατέθηκε εόρτια δεξίωση, δίνοντας την 
ευκαιρία ο Μητροπολίτης να συναντηθεί και να μιλήσει με τους κληρικούς και τα 
μέλη της Ενορίας.
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